



庚子年九月廿七  
2020年11月12日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11669号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平对平安中国建设作出重要指示强调 全面提升平安中国建设水平 不断增强人民群众 获得感幸福感安全感

据新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决

策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各

有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神,落实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进市域

社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众

获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制性、机制性、政策性问题,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

### 学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 凝聚建功“十四五”的磅礴力量

全省工会学习贯彻党的十九届五中全会精神激发干事创业热情

本报讯 全媒体采访中心记者集体报道 连日来,全省各级工会认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神。大家表示,要以全会精神为强大动力,组织动员全省广大职工忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,凝聚建功“十四五”的磅礴力量。

以更高标准展示工会干部新形象

11月3日,省总工会召开党组理论学习中心组(扩大)会,传达学习党的十九届五中全会精神。会议提出,各级工会组织和工会干部要深刻领会党的十九届五中全会的丰富内涵,在“重要窗口”建设中找准定位,发挥作用。要持之以恒、坚持不懈地抓好干部队伍建设,以更高的标准展示工会干部新形象,更好地担当起工会人的历史使命。

杭州市总工会在学习贯彻全会精神时提出,要紧紧围绕“十四

五”时期经济社会发展主要目标,结合杭州以及杭州工会的实际,以超一流的标准,抢抓工作先机;以超预期的成果,服务中心大局,大力提升工会组织的影响力,争当展示“重要窗口”的“头雁风采”排头兵。

金华市各级工会纷纷组织传达学习全会精神。浦江县总工会表示,全会提出“坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点”,作为基层工会组织,要大胆探索新时代工会工作的方式方法,切实维护好职工合法权益,构建和谐劳动关系,进一步增强基层工会组织活力。

以更高质量打造思想引领新高地

连日来,温州市总工会组织广大工会干部开展全方位、多层次学习活动,推动全会精神入脑入心、走深走实,做到学思践悟,

知行合一。同时,通过各种形式加强对职工群众的宣传,使全会精神进企业、进车间、进班组,用新时代的美好蓝图激励全市广大职工更加有方向、有信心、有力量地阔步向前。

“嘉兴工会”微信公众号开设“专题学习”栏目,以线上线下融合的方式,宣传贯彻全会精神。嘉兴市总工会提出,要以宣传贯彻全会精神为契机,以更高质量打造职工思想引领新高地,结合当前正开展的“红船精神进企业”主题教育实践活动,持之以恒推动党的创新理论向基层、一线宣贯,激发广大职工干事创业、建功立业的巨大热情。

湖州市总工会就学习宣传全会精神作出专题部署,组织开展多方式、多角度、多载体的学习宣传活动,带动工会干部和广大职工兴起学习贯彻的热潮,真正做到入脑入心、学深悟透,把思想和行动统

一到党中央的部署要求上来,落实到工会的具体工作当中去。

舟山市总工会提出,要把学习宣传全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,充分运用好工会宣传教育阵地作用,创新宣传方式方法,丰富宣传载体,通过微信公众号、党日活动、送文化送培训等形式,使全会精神进基层、进企业。

以更高要求谋划工运事业新发展

通过学习全会精神,全省各级工会立足明年,放眼五年,精心谋划工运事业新发展。宁波市总工会提出,要切实把全会精神转化为党尽责、服务职工的自觉行动,进一步深化新时代产业工人队伍建设改革、劳动争议调裁诉联动化解、职工普惠医疗保险等在全国、全省已有一定影响力的重点工作,以“模范生”的标准、担当和追求,打造更多更优更鲜

活的宁波工会工作样板。

绍兴市总工会提出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,牢记为职工服务的初心,切实将全会精神落实到实际工作当中,不断增强为职工服务的意识、为职工服务的情怀和为职工服务的本领,着力解决职工群众所需所急所盼的问题,切实发挥好“娘家人”的作用。

衢州市总工会提出,要通过学习全会精神,进一步增强工作的使命感、责任感、紧迫感,聚焦工会改革重点任务,聚力基层组建热点难点,聚心工会干部队伍建设,紧紧围绕产业工人队伍建设改革、深化工会改革、推进困难职工解困脱困等重点工作,谋划好工作思路,发挥好工会建设“重要窗口”、建功“十四五”中的作用。

(记者阮向民、曾晨路、羊荣江、胡翀、张浩呈、程雪、邹伟锋、潘仙德,见习记者何良玉集体采写)

### 学农事 长见识



昨日,建德市三都中心幼儿园的孩子们在老师带领下,在三都镇圣江村藏红花专业合作社的西红花培育车间里,了解中药材西红花的生长特点与药用价值。该合作社是未成年人教育实践基

通讯员宁文武 摄

### 劳动竞赛显身手

## 抢进度 冲目标



昨日,由省建设投资集团股份有限公司工会主办,省大成建设集团有限公司工会承办的浙建集团2020年筑路工技能比武暨浙江大成“攻坚克难抢进度、大干快上冲目标”劳动竞赛举行。来自该公司基层一线的32名筑路工选手,进行了理论考试和压路机操作、液压齿耙轮泵维修等两项实操竞技,进一步提升了产业工人队伍的技能和水平。

图为压路机操作比赛现场。

记者邹伟锋 摄

### 全省工会“两基”工作典型报道之三

## 宁波镇海工会健全完善“推优入党”机制 引领带动“红苗”茁壮成长

记者张浩呈报道 “应到16名,到会16名……经过投票表决,同意章乐乐同志为公司工会入党‘推优’对象。”在宁波海化建安工程有限公司(以下简称“建安公司”)大榭分公司职工代表大会上开展的“推优入党”评选环节,职工们乐此不疲。被确认为入党“红苗”对象。这是镇海区总工会开展工会系统培育推荐优秀工会会员(职工)作为入党积极分子“红苗”行动的成功一幕。

近年来,在推进基层工会改革的实践中,镇海区总工会按照

增“三性”要求,坚持党建带工建,建立健全职工会员“推优入党”机制,面向生产一线的优秀职工、劳模工匠、首席工人、技能能手培育“红苗”,并取得初步成效。自开展“推优入党”工作以来,镇海区已有365家基层工会开展这项工作,产生“推优”建议人数523人,经党组织审核通过人数347人,“推优”成功率占66.3%。其中,企业职工技术能手116人,占33.43%;35岁以下优秀一线产业工人107人,占54.18%。

“增‘三性’,首要就是增强工

会组织的政治性,提升工会组织的政治引领力。”镇海区人大常委会副主任、区总工会主席高炳华说,对工会组织来讲,坚定政治性,就是要把组织职工、宣传职工、教育职工、引导职工的工作做好,把职工群众紧紧团结在党的周围。

“未进党的门,先做党的人”

温州籍职工章乐乐,原是建安公司一名技术员,经个人努力,成长为分公司仪表班班长,因为表现优异,经程序推荐为“推优”

对象。

“把党员培养成骨干,把骨干培养成党员,打造一支又红又专的产业工人队伍。”高炳华说道,在“红苗”选择和引领上,我们将“组织选优”与“结对育优”进行有机结合,将“推优对象”选择的重点放在非公企业产业工人队伍中,并将“选优”的重点放在生产一线先进职工。

被确定为“推优”对象后,建安公司工会指定了分公司党支部书记做章乐乐的联系人,从基层管理、党务知识等方面,对他进行

一对一的联系培养。“这样的一对一指导,对我成长有很大帮助。”章乐乐说,工作中遇问题,思想上有困惑,都可以找书记聊一聊。

“我们专门为‘推优’对象安排党员对进行传帮带,在培养过程中,经常了解‘推优’对象的思想、工作情况,要求他们听党话、跟党走。”镇海区总工会党组书记、常务副主席邹雪峰表示,希望通过这种私人定制式的“贴身”教育培养,引导他们“未进党的门,先做党的人”。

(下转第4版)

### 稳就业 促和谐

来这里,安放你的青春

## 前10个月湖州新来了 10.35万名大学生

本报讯 通讯员施妍报道 10.35万人,这是截至今年10月15日,湖州新引进大学生的人数,超过了2019年全年引进大学生9.2万人的总数。这其中,博士1009人,硕士3996人。

当新冠肺炎疫情防控成为新常态,湖州招贤纳士却跑出了加速度,原因何在?笔者在采访时了解到,今年以来,随着1亿元复工复产补助奖励办法、人才新政4.0、湖州市重大项目攻坚和招商引资新政、稳就业工作实施意见等政策的相继出台,“更优政策+更强服务”让湖州市大学生就业服务这张金名片越擦越亮。截至目前,全市已累计兑现大学生就业创业补贴4.78亿元。

今年,受疫情影响,高校推迟开学、学生无法流动,对大学生招引工作来说,这些都是极大的挑战。“线上平台+线下招聘”的多途径招引形式,让更多大学生迈开了来湖就业创业的脚步。数据显示,今年以来全市已累计开展各类线上线下大学生招聘活动585场。

除此以外,“常规方法+创新举措”的多载体招揽也成为今年湖州招引大学生的“秘密武器”。在“魅力南太湖·双创湖州

城”的聚才引智品牌引领下,该市全面开展线上线下大学生招引直通车招聘活动,并积极探索精准引才新路子,将招才引智端口前移,通过探索“城市定制班”校地校企合作新模式,精准匹配企业需求和大学生实习意愿,推动高校毕业生初次就业更为精准、稳定就业。据介绍,今年以来全市人力资源机构已累计向该市企业输送1万余名大学生实习就业。

眼下,包括上海、杭州等在内的新一轮“人才争夺战”的战鼓已经擂响,湖州还有什么“招”让人才来这里安放青春?

“接下来,我们将整合优化程序繁、兑现少的政策条款,努力确保我市大学生政策在长三角城市特别是同类城市中具有竞争优势。围绕重点领域、重点项目大学生需求和新经济新业态发展需要,我们将依托人才工作站、人力资源服务机构等中介组织,探索推出‘城市定制班’‘驻点招才站’等更多符合湖州和高校实际的政校企合作模式,推动实现更多大学生到湖州精准就业、稳定就业。”该市人力社保局负责人说,“到底,我们将实现招引大学生12万人以上的新目标。”

英雄老区人民奔向小康

迎建党百年铸红色高地

## 畲汉一家72年接力 只为守护一面老党旗

### 走向我们的小康生活

通讯员王文勇、蓝义荣报道

11月9日,午后的阳光和煦,一面有72年历史的党旗挂在墙上,红色依然夺人眼球。

党旗下,93岁的柳恒章在拐杖的支撑下,缓缓站起,立正,举拳,入党誓词脱口而出:“……严守党的纪律,保守党的秘密……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”

每天,柳恒章遇见人,就热情地向他们讲述这面老党旗的故事,叮嘱他们要爱护党旗。72年接力守护,畲汉587名党员群众在老党旗的引领下,全面奔向小康,建设红色高地。

云和县安溪畲族乡下武村有严山、黄家地、下武3个自然村,共587人,其中畲族302人,党员44人。1935年冬,由刘英、粟裕率领的中国工农红军挺进师6次来到严山、黄家地,播撒下革命的火种。严山村党员雷元昌举旗成立党支部。之后,革命星火在云景一带迅速燎原,畲汉群众纷纷参加红军。国民党反动派对老区村进行疯狂清剿,党员雷元明被敌人关押到丽水监狱严刑拷打。但雷元明牢记入党誓词,没吐一个字,没供一个人……在对敌斗争中,柳良芝、毛祥法、蓝田生等先后为革命付出了年轻生命。

1948年,云和、景宁两地党组织不断发展壮大,想入党的村民越来越多。入党需要宣誓,宣誓需要党旗,时任云景区委领导雷元昌、叶光通建议制作一面党旗。畲汉一家72年接力,忠诚守护一面党旗。畲汉群众纷纷参加红军。国民党反动派对老区村进行疯狂清剿,党员雷元明被敌人关押到丽水监狱严刑拷打。但雷元明牢记入党誓词,没吐一个字,没供一个人……在对敌斗争中,柳良芝、毛祥法、蓝田生等先后为革命付出了年轻生命。

在2019年弘扬浙西南革命精神活动中,严山、黄家地畲汉群众同心聚力,亮出老党旗,组建由畲汉党员、乡贤组成的“老区村建设专班”,推出红色研学线,积极筹建浙西南革命历史文化村落。笔者在老区村看到,雷元昌举旗成立党支部。之后,革命星火在云景一带迅速燎原,畲汉群众纷纷参加红军。国民党反动派对老区村进行疯狂清剿,党员雷元明被敌人关押到丽水监狱严刑拷打。但雷元明牢记入党誓词,没吐一个字,没供一个人……在对敌斗争中,柳良芝、毛祥法、蓝田生等先后为革命付出了年轻生命。

如今,村里每次开党员会议,都挂上这面党旗。明年是建党百年,越来越多的城里人前来瞻仰这面老党旗。柳伟明说:“畲汉党员群众越来越团结,勠力同心,建设‘战斗黄家地·忠勇严山村’红色高地。”